



浙江省红十字会主办

2016年5月24日

星期二

第320期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

服务 G20, 红十字在行动

省红十字会联合杭州市、区红十字会举办启动仪式和纪念“5·8”世界红十字日广场志愿服务活动

□通讯员 浙红

为纪念国际红十字运动诞生153周年暨第69个“5·8”世界红十字日,5月6日,由浙江省红十字会、杭州市红十字会主办,浙江省血液中心、浙江省献血管理中心、杭州市献血管理中心协办,杭州市上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区红十字会承办的“浙江省暨杭州市纪念‘5·8’世界红十字日‘服务G20·红十字在行动’启动仪式”和广场志愿服务活动在杭州吴山广场举行。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,杭州市副市长、市红十字会会长陈红英,省红十字会党组成员、专职副会长高翔,省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,省红十字会党组成员、备灾救灾中心主任余新荷,以及杭州市红十字会副会长何校生、秘书长郦汀等领导出席启动仪式,并看望现场服务的红十字志愿者。杭州市红十字会党组书记、常务副会长周志明主持启动仪式。

王冬梅在致辞中指出,红十字会是历史最悠久、影响最广泛的国际人道组织,为保护人的生命和健康,促进人类和平进步事业作出了巨大贡献。志愿服务是国际红十字运动七项基本原则之一,志愿者是红十字事业发展的重要依靠力量。多年来,广大红十字工作者和志愿者,以实际行动弘扬“人道、博爱、奉献”的红十



精神,认真践行社会主义核心价值观,成为社会主义精神文明建设的生力军和重要力量。今年9月,举世瞩目的G20峰会将在杭州召开,她要求全省红十字志愿者积极投身到服务保障G20峰会的各项志愿服务活动中去,向世人充分展示红十字人向善向美、热情友好的精神风貌,为把G20杭州峰会办成精彩、成功、具有里程碑意义的一届峰会,作出红十字人应有的贡献。

当天的启动仪式上,杭州市红十字会还宣布成立了“红十字服务G20骑行宣传队”,骑行宣传

队志愿者代表上台发言,并向全省广大红十字志愿者发出倡议,号召从我做起、甘于奉献、敢为人先,争当“服务G20·红十字在行动”活动的倡导者、践行者和示范者。陈红英为骑行宣传队授旗。随后,骑行宣传队从吴山广场出发,沿西湖边主要街道向市民群众进行文明礼仪等宣传和倡导。

在吴山广场,红十字志愿服务活动场面十分热闹,现场共布置了二十多个服务点,分成左右两排,开展应急救护知识宣传和技能演示,户外运动安全知识宣传和技能展示,造血干细胞捐献

登记、采样与咨询,人体器官捐献、遗体(角膜)捐献咨询和登记,无偿献血与宣传咨询,文明礼仪知识宣传与讲解,以及眼疾筛查、法律服务、心理健康、专家义诊等便民服务。活动现场还设置了有关G20峰会、文明礼仪、红十字运动等知识的有奖猜谜,吸引了众多市民前来参与。

当天的启动仪式上,省红十字会还表彰了2015年度浙江省“红十字功勋奖”先进集体和先进个人,中天发展控股集团有限公司等80家单位和倪海彬等17名个人受到表彰。

省会领导看望慰问张伟安父子

“社会爱心人士没有忘记你们”

□通讯员 刘常彬 黄晓红

5月10日,省红十字会党组成员、专职副会长高翔及省造血干细胞捐献者资料库管理中心工作人员一行4人,专程来到杭州市第三人民医院看望浦江县造血干细胞捐献者张伟安和他患骨肉瘤的儿子张宇航,向他们送上慰问金。

“在病人需要的时候,你义无反顾地捐献造血干细胞。现在,你遇到困难,我们带着社会各界爱心人士的嘱托和一份心意来看望你。社会爱心人士没有忘记你,好人应当有好报!”高翔动情地对张伟安说,“希望你照顾好孩子,也

照顾好自己的身体,期盼你们能够度过这个难关。”

张伟安,浦江县仙华塘下村村民,育有一个女儿和一对双胞胎儿子。2005年,他外出途中无意间了解到一名台湾志愿者向大陆患者捐献造血干细胞的感人新闻,深受触动。回来后,他外出途中做的第一件事就是到省血液中心留取血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

2007年底,张伟安得知他的血样和杭州一名白血病患儿高度匹配。这位农家汉子没有丝毫犹豫,立即答应捐献。

2008年1月,张伟安在浙医

一院顺利捐献造血干细胞,成为我省第18例、浦江县第1例造血干细胞捐献者。

不仅如此,张伟安平日里还热心公益事业,该县每次造血干细胞捐献宣传动员活动,都能看到他忙碌的身影。2012年,作为红十字志愿者的张伟安,受到浦江县红十字会的表彰。

然而,天有不测风云。去年底,张伟安16岁的儿子张宇航不幸患上右大臂肱骨胫端骨肉瘤,属恶性骨肿瘤。几经转院,目前在杭州市第三人民医院治疗。前后已花去医疗费用20万元,后续治疗预计还需20余万元费用。

“爱人者人恒爱之”。浦江县红十字会积极组织志愿者发起募捐、义卖活动,帮助张伟安父子度过难关。同时,专门安排工作人员赶赴杭州看望,为他们送上5000元慰问金。近期,该县红十字会还组建爱心众筹平台,希望筹集善款帮助张伟安父子,以及更多困难的群众。

张伟安儿子患病的消息传开后,当地爱心人士立即开展救助行动,有的慷慨解囊捐出善款,有的知道张伟安家以卖鸡鸭为生,纷纷出钱买下他饲养的全部鸡鸭……

爱心接力仍在继续。衷心祝愿张宇航早日康复!

以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

播撒生命种子 谱写大爱篇章

5月我省11人成功捐献造血干细胞

□通讯员 阮维修

5月16日,省中医院造血干细胞采集中心,在杭州市妇产科医院从事财务工作的海归女硕士郭雯琳,慷慨捋袖,为一名41岁的武汉男性患者送去“生命的种子”。

据省造血干细胞捐献者资料库管理中心统计,包括郭雯琳在内,5月份全省共有11人捐献造血干细胞。

“当我知道自己的血液可以救人的时候,这种被需要的感觉,让我觉得自己很宝贵。”35岁的郭雯琳说,自从2013年加入造血干细胞捐献者资料库以来,她一直

坚持锻炼,希望有一天能以最好的状态帮助他人。这次,她终于实现了播撒爱心、挽救他人的心愿。

与郭雯琳一样充满爱心的,还有来自东海舰队航空兵某旅的战士洪毅。今年28岁的洪毅,于2006年参军入伍。2014年9月,乐清市红十字会到部队开展造血干细胞捐献活动,洪毅和连队战友等40多名官兵采集了血样。今年1月,洪毅接到红十字会通知,得知他与一名白血病患者初配成功,他毅然答应捐献。5月10日,洪毅捐献的250毫升造血干细胞第一时间内由专人送往江苏,成为一名35岁白血病女患者的生命之源。洪毅以他的实际行动,向人

们展现了和平时期在无私奉献中实现价值使命的新一代革命军人的良好形象。

5月4日青年节,我省2名优秀青年叶伟杰、侯大杰,在省中医院谱写了一曲青春之歌。叶伟杰是浙江省中医药大学大五的一名医学生,当得知初配成功,询问是否愿意捐献时,即将成为医务工作者的他没有丝毫犹豫,并以实际行动践行了当初的医学誓言。侯大杰是温岭市的一名教育工作者,5月4日他顺利捐献造血干细胞,既为青年人的节日献上了一份特殊礼物,更以亲身经历为学生们上了一堂“爱让生命延续”的生动之课。

5月份,已经实现造血干细胞

捐献的还有衢州的马丽敏、温州的陈玲玲、丽水的蒋烨芳;而宁波的陈维维和刘洪远、绍兴的陈祖娟、温州的杨春菊也已制订采集计划,将在月底进行捐献。这些人,虽然来自不同地区、不同行业,但他们都是以奉献爱心、挽救生命的实际行动,向社会传递了满满的正能量。

据了解,截至今年5月底,全省造血干细胞捐献者资料库入库志愿者资料5.98万人份,累计实现造血干细胞捐献282人,其中2016年以来实现捐献21人。省造血干细胞捐献者资料库管理中心连续4年被国家总库评为“先进单位”。

5月份,已经实现造血干细胞

省会传达学习贯彻省委十三届九次全会精神

□通讯员 陈洁

4月28日,省红十字会召开党组理论学习中心组扩大会议,专题传达学习贯彻省委十三届九次全会精神,会机关和直属单位副处级以上干部参加学习并研讨。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在会上要求全体党员领导干部坚决贯彻落实好省委全会精神,坚决把思

想、行动统一到省委“拉高标杆、补齐短板,确保如期高水平全面建成小康社会”的重大决策部署上来;结合工作实际,着重在补齐民生短板中充分发挥红十字会作为党和政府人道助手的作用,在募集款物、人道救助、生命关爱、志愿服务、群团改革、制度建设等方面,强化问题导向,克难攻坚、开拓创新,补齐短板;把补短板工作作为全年工作的重中之重,狠抓落实,切实将短板补严实、补到位。

全省移植医院人体器官捐献工作座谈会在杭召开

□通讯员 阮维修

了会议。

会上,高翔分析了当前全省人体器官捐献工作存在的主要问题,要求各移植医院和基层红十字会进一步认清形势,加强救治医院的信息报送工作,规范潜在捐献的救治转移,挖掘移植医院的动员潜力,创新宣传动员工作机制,从严做好器官捐献者的医学评估,防范利益输送风险,密切部门间的协调沟通,提升基层红会能力,不断健全完善人体器官捐献工作的体制机制,为我省加快形成科学高效的人体器官捐献工作体系作出更大努力。

全省红会系统应急救护培训工作会议召开

□通讯员 王芳

区红十字会业务干部等120余人参加了会议和培训。

5月17日至19日,全省红十字会系统应急救护培训工作会议暨业务培训班在杭召开。省红十字会党组成员、专职副会长高翔,省卫生计生委党组成员、副主任马伟杭出席会议并讲话。省卫生计生委医政处处长俞新乐主持会议。各移植医院分管领导、主管科室负责人,宁波市、温州市红十字会分管领导和具体工作负责人,省人体器官捐献管理中心工作人员,以及部分基层红十字会、评估组专家和协调员代表参加

了会议。

14支红十字救援队参加省“防灾减灾日”主题活动并获佳绩

□通讯员 方浙

援、水下救援、无人机协同救援等7个比赛项目和搜救犬技能、气垫船驾驶、心肺复苏等3个表演项目的比拼。其中,各级红十字救援队达到14支。

经过两天激烈角逐,苍南县壹加壹民防救援中心、东阳市农商银行红十字应急救援队、浙江民安公益救援中心、浙江省红十字(仙居)应急搜救队、仙居县红十字两栖救援队、建德市水上应急救援服务中心、宁波市红十字救援队获得各单项第一名。

杭州启用首个市级红十字应急救护培训基地

□通讯员 童音

楼内,拥有一个培训教室和2个操作体验室,总面积达200多平方米。

近日,杭州市首个市级红十字应急救护培训基地建成启用,100余名杭港地铁员工为基地的首批学员参加了应急救护培训。

新建成的救护培训基地位于乔司杭州市红十字会备灾救灾中心大

楼内,提供培训服务。

宁波建立公务员应急救护培训长效机制

□通讯员 张志平

前不久,宁波市人力资源和社会保障局、市红十字会联合印发《关于将红十字应急救护培训纳入市级机关公务员综合素质专题培训体系的通知》,将红十字应急救护培训纳入市级机关公务员综合素质专题培训体系,并定于每月月初在“宁波公务员学习网”上发布培训通知,机关公务员可根据工作安排选择培训时间。完成培训课程并获得红十字救护员证书的机关公务员,经市公务员培训主管等部门审核后,按参训时间登记学分。